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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκα 
 
Θέμα: Αδιαφορία ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ για δωρεάν δικαιώματα εκπομπών ρύπων αξίας 850 εκ. ευρώ!  
 
Κύριε Υπουργέ, 
ως γνωστόν, εδώ και τρία χρόνια, με την αναθεώρηση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας για το Σύστημα 
Εμπορίας Εκπομπών Αερίων Θερμοκηπίου, η Ελλάδα δικαιούται να παραλάβει από το Ευρωπαϊκό 
απόθεμα πρόσθετα 25 εκ. δικαιώματα από την πώληση των οποίων θα πρέπει να χρηματοδοτήσει την 
απανθρακοποίηση των νησιών της. Ουσιαστικά δηλαδή η Ε.Ε. έχει πει εδώ και τρία χρόνια στην 
Ελλάδα: «Σου δίνω αυτά τα έξτρα δικαιώματα ώστε να μπορέσεις να φτιάξεις τις υποθαλάσσιες 
ηλεκτρικές διασυνδέσεις των νησιών με την ηπειρωτική χώρα και να πάψεις επιτέλους να λειτουργείς 
τις ακριβές και ρυπογόνες πετρελαϊκές μονάδες στα νησιά». Με τις σημερινές τιμές στο χρηματιστήριο 
δικαιωμάτων μιλάμε για 850 εκ. ευρώ δωρεάν χρήμα!  
 
Το απίθανο όμως είναι ότι εδώ και τρία χρόνια ούτε το Υπουργείο Ενέργειας ούτε ο ΑΔΜΗΕ έχουν κάνει 
κάποια κίνηση για να εξασφαλίσουν αυτά τα έσοδα, με τα οποία θα μπορούσε να επιχορηγηθεί έως και 
το 60% της ηλεκτρικής διασύνδεσης των Δωδεκανήσων και των νησιών του Βορείου Αιγαίου. Λες και 
μας περισσεύουν αυτά τα 850 εκ. ευρώ!  
 
Και ο κίνδυνος είναι, στην επικείμενη αναθεώρηση της σχετικής ευρωπαϊκής νομοθεσίας να 
απαλειφθεί αυτή η πρόβλεψη, αφού η Ε.Ε. βλέπει ότι τρία χρόνια τώρα, οι δυο διαδοχικές ελληνικές 
κυβερνήσεις δεν έχουν δείξει το παραμικρό ενδιαφέρον για να εξασφαλίσουν αυτά τα έσοδα.  
 
Επειδή σίγουρα θα υπάρχουν κι άλλες χώρες της Ε.Ε. που ενδιαφέρονται για να λάβουν έξτρα δωρεάν 
Ευρωπαϊκό χρήμα για τον ενεργειακό τους τομέα, 
 

ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Τι ενέργειες έχουν γίνει και τι προτίθεστε να κάνετε προκειμένου να μην χαθούν αυτά τα 
δωρεάν δικαιώματα εκπομπών ρύπων για την χώρα μας ; 
 

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2021 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
 
 
 

 
 

Γιώργος Αρβανιτίδης 
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